

BÁNOVSKÉ NOVINY

Kam tento týždeň?

Pre mladých je tu celých päť dní v týždni od 16. do 20. hodiny mládežnícke centrum ŠHOK, a v piatok navyše ŠHOKom svetom. Pre seniorov sa ponúka každý pondelok popoludní cvičenie v CVČ! Pre mamičky s deťmi je v Anjelkove stály program, navyše v stredu o 16. hodine prednáška lekárky...

Predseda parlamentu v gymnáziu

Pedagógovia Gymnázia J. Jesenského na čele s riaditeľkou Elenou Kacvinskou (na foto vľavo) sa vzácnjej návšteve očividne potešili. Predseda Národnej rady SR Peter Pellegrini sa s nimi stretol v priateľskej diskusii priamo v zborovni a spolu s ním aj poslanec NR SR Ľubomír Železnka, primátor mesta Marián Chovanec a ďalší hostia. (Viac na 5. strane.)



Foto: A. Borszéková



Hlasujte za projekt dopravného ihriska!

Môžeme získať 10 000 eur

Občianske združenie ŠHOK podalo projekt „BNSTREET- ulica mládeže“, ktorého cieľom je vybudovať multifunkčný oddychový priestor dopravného ihriska za skateparkom. Projekt má možnosť vyhrať 10 000 eur pomocou verejného hlasovania. Spomedzi všetkých prihlásených projektov odborná komisia vybrala 24 najlepších na Slovensku a 3 najlepšie v kraji, medzi nimi aj „BNSTREET“. Stačí pomocou SMS kódu bezplatne zahlasovať a OZ Športovo herný a outdoorový klub v spolupráci so ZŠ Gorazdova vytvorí do konca júna 2016 nové športovisko pre verejnosť. Hlasovanie prebieha do 20. novembra 2015 na stránke www.vub.sk/komunitne-granty/.

jazykové kurzy

angličtina
nemčina
taliančina
francúzština
ruština

Inštitút jazykov a vzdelávania

Nám. L. Štúra 1796/5A,
95701 Bánovce nad Bebravou
bnb@ijav.sk, 0903 712 633

Facebook: [f](https://www.facebook.com/ijav) IJAV Bánovce nad Bebravou - inštitút jazykov a vzdelávania

účetníctvo

jednoduché
mzdové
podvojné

počítačové kurzy

preklady

www.ijav.sk



V Materskej škole na Ulici 5. apríla bola odovzdaná nová trieda

Už začiatkom novembra odovzdala samospráva Bánoviec nad Bebravou do užívania nové priestory v Materskej škole na Ulici 5. apríla. Stavebné úpravy, ktoré prebiehali v priestoroch zariadenia od začiatku septembra, umožnili radnici rozšíriť materskú školu o jednu triedu. Informoval o tom primátor Bánoviec nad Bebravou Marián Chovanec. Nová trieda sa nachádza vo voľných priestoroch škôlky, v ktorých v minulosti sídlilo stredisko služieb. Materská škola na Ulici 5. apríla vznikla v júli 1973 a v súčasnosti ju navštevuje 90 detí. Slávnostné otvorenie novej triedy bude 10. decembra. (TASR + r)

Tri bánovské firmy medzi najlepšimi v Trenčianskom kraji

Hospodárske noviny ako vyhlasovateľ rebríčka TOP 10 firiem regiónu spolu s generálnym partnerom UniCreditBank a ďalšími partnermi posúdili ekonomickú kondíciu spoločností v Trenčianskom kraji a na slávnostnom oceňovaní 11. novembra v Trenčíne vyhlásili TOP10 firiem v regióne v štyroch kategóriách, celkom 40 firiem. V kategórii menších výrobných spoločností získal bánovský

Elettromil Slovakia 6. miesto, v kategórii väčších obchodných spoločností bánovské Auto Kelly Slovakia 10. miesto a v kategórii väčších výrobných spoločností sa bánovská firma MTA Slovakia umiestnila na 7. mieste v Trenčianskom kraji. „Veríme, že verejné ocenenie firiem, ktoré podnikajú zodpovedne, je dôležité,“ povedala Marcela Šimková, šéfredaktorka Hospodárskych novín. (r)

SOM

občan/poslanec a mám vlastný názor

Paradoxne, rádio ukázalo na potrebu televízie

Na jeseň budúceho roka uplynie 20 rokov vysielania Bánovskej televízie. Jej poslaním v čase vzniku bolo zvýšiť informovanosť občanov mesta o dianí v meste, o práci mestských orgánov a inštitúcií, či dianí v školstve, kultúre, športe, spoločenskom ale i cirkevnom živote. Tak akosi to bolo uvedené v žiadosti o vysielaciu licenciu... Z dôvodu vysokých, počiatočných, investičných nákladov boli sľubovaná dlhodobou víziou do najbližších rokov aj priame televízne prenosy z mestských zastupiteľstiev. Dodnes, keď sa už asi zabudlo aj na uvedené sľuby!

Na poslednom plenárnom zasadnutí bola prerokovávaná otázka

nájmu a tým aj zotrvania Rádia WOW na pôde mesta. V tejto chvíli pre mňa nie je podstatný výsledok rozpravy ani ďalší osud rádia v meste. Podstatné je, že paradoxne, práve rádio ukázalo na nevyhnutnú potrebu vysielania priamych prenosov Bánovskej televízie z takéhoto fóra!... A tiež to, že niektorí poslanci žijú v predstave, že sú nedotknuteľní a že na sledovanie ich konania verejnosť nemá právo! Pracovníci rádia si totiž celý priebeh prerokovávaní „svojej“ veci nakrútili na videokameru, čo, podľa videného, spôsobilo „menší“ rozruch v rokovacej sále. Svoj záznam následne spustili na webovej stránke rádia.

Ak o tom bánovská verejnosť i časť poslancov nevie, tak rokovania mestského parlamentu sú verejné. To, že na ne chodí len minimum občanov je síce pravda, ale ak by mali možnosť rokovania priamo sledovať doma, určite by nebolo potrebné vracat' sa k nim sprostredkované zdĺhavými a nezaujímavými materiálmi v Bánovských novinách! A nie len z rokovania mestského zastupiteľstva... Tým by aj v novinách vyvstalo viac priestoru pre ich pestrejší názorový, žánrový a autorský obsah. Za dvadsať premárnených rokov v mediálnej oblasti by si oboje občan, divák, čitateľ určite zaslúžil! Veď inde na Slovensku to už dávno funguje. V. Laluch

Ďalším hosťom diskusného klubu bude Ján Čarnogurský

Malomestský klub živého slova po troška dlhšej letnej prestávke pokračuje ďalším diskusným večerom. Po T. E. Rostasovi, vedúcej osobnosti kultúrno-spoločenského mesačníka Zem & Vek, zavíta do Bánoviec nad Bebravou bývalý politický väzeň minulého režimu, disident, zakladajúci člen Kresťansko-demokratického hnutia a neskorší viacnásobný podpredseda Federálnej vlády ČSFR i predseda vlády SR, kandidát na prezidenta SR - pán Ján Čarnogurský. Tento výrazný politik slovenskej politickej scény po roku 1989 je i v súčasnosti verejne činný, publikuje a novinári sa ho pravi-

delne spytujú na jeho názor k aktuálnemu dňaniu. Je členom Valdajského diskusného klubu a netají sa svojimi nonkonformnými názormi na súčasné svetové politické dianie. Predmetom diskusie bude situácia na Ukrajine, občianska vojna v Sýrii, vstup Ruskej federácie do boja s Islamským štátom, imigračná vlna v EÚ a jej riešenie bruselskými byrokratmi, potlačanie suverenity národných štátov, sankčná politika štátov EÚ voči Rusku a iné... Diskusný večer s Jánom Čarnogurským je naplánovaný na utorok 1. decembra 2015 o 17.00 hodine v kaviarni hotela Arkádia. Vstup je voľný. (pe)

Mesto Bánovce n. B.

□ zverejňuje zámer:

Ponuka na nájom nebytových priestorov - výberové konanie - v Dome služieb na Námestí Ľ. Štúra s.č. 6, postavenej na C-KN parc.č. 7/1, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta v celosti. Ide o nebytový priestor nachádzajúci sa na 1. nadzemnom podlaží o celkovej výmere 40 m². Bližšie informácie získate na www.banovce.sk.

□ oznamuje voľné pracovné miesto na: **Odbor sociálnych vecí, referát matrika - odborný referent matričnej agendy** Predpokladaný termín nástupu 01.01.2016.

Základné požiadavky: štátne občianstvo SR, úplné stredoškolské vzdelanie a 3 roky praxe v administratívne, osvedčenie o vykonaní skúšky matrikára výhodou, znalosť práce s PC (Word, Excel, internet), flexibilita, príjemné vystupovanie, komunikatívny, zodpovednosť, bezúhonnosť a znalosť zákonov.

Žiadosti spolu so štruktúrovaným životopisom je nutné doručiť písomnou alebo elektronickou formou **do 23. novembra 2015** na adresu mesta alebo na prednosta@banovce.sk. Zaujímavosť spĺňajúci kritériá budú pozvaní na osobný pohovor najneskôr 7 dní pred konaním. Všetci vybraní absolvujú odborný test pred ústnym pohovorom. Bližšie info na tel. 038/7629103.

Mikuláš v meste

Mikulášska jazda mestom začína v piatok 4. decembra o 16.00 h na sídlisku Dubnička a na námestí sa s Mikulášom stretne o 16.45 h. Účinkujú žiaci a pedagógovia ZUŠ DK a detská folklórna skupina Drienovček. Po skončení programu na námestí čaká Mikuláš všetky deti aj priamo v Rádiu WOW.

pečiatky

výroba do 10 minút



Peter Bačko
www.cosmos.sk
 tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
 Partizánska 44
 Bánovce nad Bebr.

**Hľadáme
OPERÁTOROV
VÝROBY**
do Bánoviec nad Bebravou.

Tel. 0948 948 151,
0948 948 168

Predseda parlamentu v gymnáziu

Prvé kroky Petra Pellegriniho viedli do kancelárie riaditeľky Eleny Kacvinskej, ktorá sa bývalému ministrovi školstva pripomenula ich spoločnou fotografiou. Ako minister udelil minulý rok Pamätný list sv. Gorazda študentovi bánovského gymnázia Michalovi Korbelovi za úspechy vo svetovej a stredo-európskej olympiáde z informatiky. Vtedy tohto výnimočného žiaka sprevádzala riaditeľka, ktorá je na svojich študentov patrične hrdá. Z riaditeľne sa predseda parlamentu presunul do zborovne k pedagógom, ktorí využili predĺženú veľkú prestávku na neformálnu diskusiu o školských problémoch. V prvom rade to bolo nedostatočné ohodnotenie učiteľov, ktorých platy sú dlhodobo pod celoslovenským priemerom. Z radov pedagógov odznela okrem iného aj kritika, napríklad aj na odmeňovanie výnimočných žiakov, víťazov rôznych súťaží a olympiád. Aj na to, že v súčasnosti sa štúdiom na gymnáziu zatláča do pozadia a v mediálnej kampani sa preferujú skôr stredné odborné školy. V súvislosti s odmeňovaním a vzdelávaním učiteľov predseda parlamentu zdôraznil, že platy učiteľov sa plánujú zvyšovať priamo úmerne s väčšími nárokmi na ich vzdelávanie.

„V pozícii Digitálneho lídra sa budem v prvom rade snažiť, aby som bol nápomocný pri realizácii takých myšlienok a vytváraní takých podmienok, ktoré prinesú zlepšenie každodenného života občanov,“ aj túto svoju hlavnú myšlienku z portálu www.digitalnylider.sk prišiel Peter Pellegrini propagovať medzi bánovských študentov. V rámci svojho hodinového pracovného výjazdu sa stretol s najstaršími gymnazistami vo vynovenej fyzikálnej učebni. Svoje neformálne vystúpenie uviedol spomienkami na svoje vlastné začiatky s digitálnymi technológiami. Ako vtipný príklad ukázal študentom magnetofónové pásky, ktoré pretáčal na ceruzke, aby ušetril baterky, či disky do počítača, nad ktorými sa dnes pousmeje každý stredoškôlak.

„Chcem venovať svoju energiu a čas takým témam, ktoré môžu priniesť zmenu a zvýšenie kvality života ľudí. Ako Digitálny líder chcem podporovať a propagovať pozitívne príklady zo spoločnosti a budem nápomocný pri presadzovaní zmysluplných a inšpiratívnych myšlienok,“ to sú ciele a snahy Petra Pellegriniho, ktorý vo funkcii predsedu Národnej rady SR navštívil Bánovce nad Bebravou po prvýkrát.

Alena Borszékóva

3 ČITATEĽSKÉ OTÁZKY pre

Vladimíra Vranku vedúceho odboru služieb mestu MsÚ

1 V septembri ste našich čitateľov informovali, že na projekt verejného osvetlenia, ktorý je jedným z najväčších investícií nášho mesta, ešte stále prebieha verejný obstarávanie (Aj keď pôvodne už koncom októbra mal byť projekt ukončený...). Je v tejto oblasti niečo nové a s akými výsledkami?

V 45. týždni bola realizovaná elektronická aukcia k verejnému obstarávaniu na projekt modernizácie verejného osvetlenia v meste. Podpis zmluvy o dielo s realizátorom očakávame v priebehu 48. týždňa. Nakoľko do dnešného dňa nie je známe, či bude mesto úspešné v žiadosti o pridelenie NFP na modernizáciu verejného osvetlenia, zatiaľ nie je stanovený harmonogram prác, ktorý je závislý od zdroja financovania a podmienok NFP.

2 Na sídlisku Dubnička na Komenského ulici bol vybudovaný nový chodník. Môžete nás informovať o jeho parametroch - cena a dĺžka, resp. materiál?

Chodník s asfaltobetónovým povrchom bol opravený pred ZŠ Komenského nákladom 4 928 eur. V súčasnosti pracujeme na dokončení chodníka na Ulici A. Kmeťa, pri bývalých mestských WC.

3 Poslanci MsZ zo Severu stále interpelujú toľko sľubované parkovisko za činžiakmi na Sládkovičovej ulici, ktoré minulý rok neuspelo aj kvôli petícii obyvateľov z Cibislávskej ulice. V akom štádiu riešenia je toto parkovisko?

Okrem navrhovanej existujúcej asfaltovej plochy sa zástupcovia BD zhodli na vybudovaní odstavnej plochy pri garážach, vjazd bude z Cibislávskej ulice. Na zelenej ploche oproti garážam je možné bez zásahu do zelene vybudovať 13 parkovacích miest, súčasťou bude aj úprava povrchu komunikácie pred garážami. Momentálne prebieha verejný obstarávanie na dodávateľa, ak to dovoľí počasie, práce chceme zrealizovať do konca roka. (ab)

Rozhovor na tento týždeň

Bc. Miroslav Schlesinger, koordinátor prevencie kriminality MsÚ Bánovce nad Bebravou

Miroslav Schlesinger je riaditeľom Občianskeho združenia Spoločne proti kriminalite, je autorom viacerých projektov. Projekt **Poznaním k hodnotnému životu**, ktorý bol v rokoch 2007, 2009 a 2012 nominovaný na Európsku cenu za prevenciu kriminality – ECPA (European Crime Prevention Award), trikrát reprezentoval Slovensko na medzinárodnej úrovni. Bol zaradený medzi 15 najlepších projektov v Európskej únii a v roku 2012 získal v národnej súťaži zlaté ocenenie za oblasť prevencie počítačovej kriminality so zameraním na riziká sociálnych sietí. V roku 2013 získal zlaté ocenenie pre združenie ako Najzodpovednejšie združenie opäť v kategórii prevencie v oblasti počítačovej kriminality... To je len niekoľko informácií o človeku, ktorý necelý mesiac pôsobí v našom meste. Miroslav Schlesinger patrí medzi 195 odborne vyškolených koordinátorov prevencie kriminality na Slovensku a je aktívnym spolupracovníkom sekretariátu Rady vlády SR pre prevenciu kriminality. Od 20. októbra tohto roka je riadnym zamestnancom mesta Bánovce nad Bebravou ako koordinátor prevencie kriminality a jeho úlohou je pôsobiť v tejto oblasti v materských, základných a stredných školách v meste, ale aj medzi seniormi. Viac nám o svojom pôsobení v Bánovciach nad Bebravou a o jeho projektoch prezradil v rozhovore.



? *Prvými „lastovičkami“ boli stretnutia s deťmi 28. októbra v Materskej škole na Komenského ulici a 11. novembra v Základnej škole Školská v rámci projektu Poznaním k hodnotnému životu. Môžete nám o ňom povedať viac?*

Projekt vznikol už v roku 2001 na lokálnej úrovni. Postupne, na základe žiadostí o spoluprácu prerástol prostredníctvom našej mimovládnej organizácie až na národnú úroveň. Cieľovými skupinami sú najmä deti a mládež, ale zameriava sa na všetky vekové kategórie a súčasne aj na kolegov z oblasti prevencie kriminality z rôznych inštitúcií. Slovenskú republiku reprezentoval už trikrát, nakoľko spĺňa kritériá Európskej únie v oblasti prevencie a bezpečnosti. Pozostáva z prednáškovej, osvetovej a poradenskej činnosti, pričom obsahuje aj kurzy sebaobrany pre rôzne vekové skupiny, vrátane policajtov.

? *Ďalšie prednášky a besedy chcete realizovať aj medzi stredoškolskou mládežou a seniormi v kluboch dôchodcov...*

Aktivity tohto projektu sa zameriavajú na všetky oblasti prevencie kriminality. Bude to teda nielen prednášková činnosť, ale aj konkrétna poradenská činnosť v tejto oblasti pre dospelých a pre mládež. Bonusom budú aj kurzy sebaobrany pre dievčatá, ktoré môžu prebiehať na školách ako doplnok počas hodín telesnej výchovy. Rodičia budú môcť využiť napríklad poradenstvo zamerané na rozvoj osobnosti ich detí. Vyštudoval som na Trnavskej univerzite odbor so špecializáciou na vedenie a motiváciu mládeže i dospelých, takže moje znalosti sú teraz k dispozícii.

? *Ako bude vyzeráť konkrétna v praxi vaša krízová intervencia medzi seniormi?*

Občania ma nájdú na mestskom úrade priamo v kancelárii primátora, kde im poskytnem poradenskú činnosť v rámci svojich znalostí alebo ich odporučim priamo na inštitúciu, kde a ako nájdú potrebnú pomoc. Už onedlho budú o všetkom podrobne oboznámení prostredníctvom miestnych klubov seniorov.

? *Súčasťou vašich prednášok je aj špeciálne vycvičený pes Amigo. S výrazom „terapeutický“ pes sa naša verejnosť ešte nestretla. Aké sú konkrétny terapeutické účinky psa na ľudí?*

„Každý z nás má množstvo darov, ktoré sa dajú rozvíjať po celý život...“



Miroslav Schlesinger a pes Amigo s bánovskými deťmi. Informácie o činnosti občianskeho združenia Spoločne proti kriminalite, o úspešných projektoch a ich autorovi sú dostupné na stránke www.oz-spk.sk v sekcii kontakty.

Terapeutický pes - canisterapeut - je pes s osobitnými vlohami na prácu s deťmi alebo dospelými. Verejnosti je známy skôr z oblasti terapie traumatizovaných alebo zdravotne postihnutých osôb. Tieto psy majú vysokú schopnosť vnímania psychického naladenia ľudí a sú oproti iným psom veľmi pokojné a socializované. Celkovo teda prinášajú do svojho prostredia upokojenie napätia, dokázateľné zlepšenie zdravotného stavu, odbúraniu emocionálneho napätia a pod. Tento pes má napríklad na svojom konte okrem iných úspechov aj zistenie pedofila, ktorý dlhodobo obťažoval deti.

? *Čo bude ešte náplňou vašej práce ako zamestnanca mestského úradu, nakoľko táto funkcia je na úrade nová?*

Moja činnosť bude pozostávať zo zabezpečenia komplexnej činnosti v oblasti prevencie kriminality a koordinácie týchto

aktivít s miestnymi organizáciami, Ministerstvom vnútra SR a Policajným zborom SR. Súčasnne budem zabezpečovať aj krízový manažment vedeniu mesta. Túto funkciu by však na základe odporúčenia vlády ešte z roku 2001 malo mať zriadené každé mesto.

? *Máte konkrétnu predstavu o svojej spolupráci so štátnou a mestskou políciou?*

Doteraz som spolupracoval s ministerstvom vnútra napríklad aj pri zabezpečovaní medzinárodných detských táborov pre siroty a polosiroty po príslušníkoch polície alebo osobitne pre deti zamestnancov uvedeného rezortu. S políciou sme spolupracovali pri organizovaní Dní polície alebo v oblasti prevencie kriminality. Obdobne to bolo aj s mestskými políciami, pričom najlepšia spolupráca je dodnes s kolegami z Vysokých Tatier. Takže všetko, čo súvisí s prevenciou, vrátane mojich doterajších špecializácií, bude súčasťou spolupráce aj tu, v Bánovciach nad Bebravou. Rozsah samozrejme dohodneme s kompetentnými riaditeľmi týchto inštitúcií.

? *Nakoľko aj v Bánovských novinách pripravujete pravidelnú rubriku o prevencii proti kriminalite, mali by naši čitatelia o vás vedieť čo najviac. Môžete nám o sebe niečo prezradiť? Napríklad to, že ste aj spisovateľ...*

Som autorom pätnástich kníh, z toho dve čakajú práve na vydanie. Venujem sa tridsaťštyri rokov bojovým umeniam a popri tom viacerým oblastiam súvisiacim so psychológiou, ako napríklad analýze osobnosti z kresby a rukopisu, písomznanectvu, takže coachingu a programom zameraným na rozvoj osobnosti.

? *Vaše knihy by sa mohli zaradiť do takzvanej motivačnej literatúry, kde radíte čitateľom, okrem iného aj to, ako si poradiť s rôznymi problémami. Riadite sa aj vy nejakým životným krédom? Prezradíte nám ho?*

Nemám nejaké osobité krédo. Podstatné je hlavne to, aby sme všetko, čo robíme, robili tak, aby to pomáhalo nielen nám, ale aj ostatným naokolo. Neprišli sme na tento svet len kvôli sebe a každý z nás má množstvo darov, ktoré sa dajú rozvíjať po celý život. Ak je krédo životná cesta, tak tá moja smeruje k tomu, aby bola dobrá a Bohom požehnaná.

Alena Borszékóvá

Spoločenská kronika

Narodili sa

Viktoría Chromíková
 Michaela Gešbáblová
 Maximián Matějka
 Ema Dúčka
 Alexandra Lazárová
 Ema Švecová



Uzavreli manželstvo

Ján Sečanský a Barbora Šimuniová
 Michal Ďurina
 a Mgr. Zuzana Lobotková

Opustili nás

Ignác Štrbavý *1931
 Božena Danková,
 rođ. Kasalová *1944

Deň otvorených dverí v Gymnázium J. Jesenského

Riaditeľstvo gymnázia srdečne pozýva na Deň otvorených dverí Gymnázia Janka Jesenského, ktorý bude v **stredú 2. decembra od 9.00 hodiny**. Môžete nahliadnuť do priestorov školy, odborných i bežných učební. Budete mať možnosť bližšie sa zoznámiť s vyučovacím procesom a dozvedieť sa osobne odpovede na všetky otázky, týkajúce sa štúdia na gymnázium. Počas celého dňa, ale predovšetkým v popoludňajších hodinách do 15.30 radi uvítame záujemcov o 8-ročné gymnázium (žiakov 5. ročníka ZŠ so svojimi rodičmi). Bližšie informácie o prijímacích pohovoroch zverejníme v marci 2016. Viac na stránke školy <http://www.gymradbn.edupage.sk/>.

Benefičný Celestial HelpFest 28. novembra

Opäť po roku sa Mestské kultúrne stredisko na Severe stane dejiskom benefičného metalového koncertu Celestial HelpFest! Jeho piaty ročník sa uskutoční v sobotu 28. novembra od 16. hodiny a vaše dobrovoľné vstupné alebo iný peňažný dar bude použitý na nákup vybavenia a zariadenia detského oddelenia Nemocnice v Bánovciach.

Vyhodnotenie kvízu o Ľudovítovi Štúrovi

„Kto žije duchom, v tom žije celý svet...“ bol názov literárneho kvízu pri príležitosti 200. výročia narodenia Ľudovíta Štúra, ktorý vyhlásila na jeseň tohto roka Mestská knižnica Ľ. Štúra. Do kvízu sa zapojilo 194 súťažiacich a zo 66 správnych odpovedí boli vyžrebovaní: **Nad'a Parkanová z Rybian, Helena Žáková z Dolných Ozoroviec, Viera Kureková, Laura Chochulová a Ľubo Sečanský, všetci traja z Bánovca nad Bebravou**. Ceny do súťaže venovalo mesto Bánovce nad Bebravou. Vyhercovia si môžu ceny prevziať v Mestskej knižnici Ľ. Štúra. Aby si naši čitatelia zopakovali „učivo“ o Ľudovítovi Štúrovi, zverejňujeme správne odpovede kvízu:

1. V ktorom roku odhalili súsošie Ľudovíta Štúra na námestí v Bánovciach nad Bebravou? **V roku 1936.**
2. Kto do štúrových generácie nepatrí? **Svetozár Hurban Vajanský**
3. Aká vysoká je socha Štúra na pomníku na námestí? **360 cm**
4. V ktorom roku vydal Štúr *Nárečja Slovensku alebo potreba písaňa v tomto nárečí*, v ktorom obhajoval nevyhnutnosť nového spisovného jazyka? **V roku 1846.**
5. Ľudovít Štúr je predstaviteľ literárneho smeru – **romantizmu**.
6. Kto sa stal Štúrovou životnou láskou, ktorá sa narodila zemanovi Mikulášovi a jeho manželke Alžbete 31.3.1824? **Adela Ostrolúcka.**
7. Kde sa nachádza Múzeum Ľudovíta Štúra, ktorý sa zaoberá zhromažďovaním, spracovaním a sprístupňovaním poznatkov o Ľudovítovi Štúrovi? **V Modre.**
8. Orol tatránki (Orol tatranský) bola literárna príloha Slovenských národných novín. Kolké výročie si pripomíname od jeho vzniku? Literárna príloha Orol tatránki oslávil **170. výročie**.
9. Doplňte myšlienku Ľudovíta Štúra: „Kto žije duchom, v tom žije celý svet a on v celom svete“
10. Ľudovít Štúr zomiera v Modre ako štyridsaťročný. Presný deň úmrtia - **12. januára 1856.**

(jm)

Hlasujte za DETSKÝ ČIN ROKA 2015

Jubilejný 15. ročník projektu Detský čin roka sa koná pod záštitou prezidenta Slovenskej republiky Andreja Kisku. V roku 2015 získali organizátori projektu správy o 5265 skutkoch detí i kolektívov. Objavilo sa aj množstvo príbehov o pomoci deťom do zahraničia. Výberová komisia a Občianske združenie Detský čin roka vybrali 35 nominácií v 6 kategóriách, ktoré sa dostali do tlačenej brožúry. Medzi nimi aj Čin štvrtáčky Sofie zo ZŠ Partizánska v kategórii Pomoc rodine. V týchto dňoch je brožúra s 35 nominovanými skutkami na 2200 základných školách a školských úradoch. Deti a pedagógovia pracujú s brožúrou na hodinách etickej výchovy, slovenského jazyka, náboženskej výchovy či v školskom klube, čítajú príbehy a rozprávajú sa o hodnotách, ktoré príbehy prinášajú. Deti rozhodnú o tom, ktoré skutky budú v decembri vyhlásené za Detské činy roka 2015. Školy môžu zaslať svoje hlasy poštou alebo elektronicky na www.detskycin.sk do 27. novembra 2015.

Sofia pomáhala otcovi po ťažkom pracovnom úraze

„Môj ocino mal v robote pracovný úraz. Odrezal si z ruky a musel ísť na operáciu. Dávali mu na ranu náhradnú kožu z lakťa. Ocino mal ruku dlho zaviazanú a veľmi ho bolela. Bol doma dva mesiace a nemohol nič robiť. Ani sa najesť, ani obliecť a už vôbec si nedokázal zaviazať šnúry na topánkach. Preto som sa snažila vo všetkom mu pomáhať a byť pre neho oporou. Pomáhala som mu s oblečením, umývaním, máčala som mu ruku v repiku. Aby som mu krátila dlhé chvíle, čítala som mu vtipy a hrali sme sa spolu spoločenské hry. Čas ubiehal a ruka sa ocinovi pekne hojila. Keď išiel po dvoch mesiacoch na kontrolu k lekárovi, ruka už bola úplne v poriadku a ocina vôbec nebolela. Ocko ma pochválil, pobožkal ma, poďakoval mi za všetko a opäť nastúpil do práce.“ List napísala a skutok vykonala Sofia Repková, žiačka 4. triedy, ZŠ Partizánska 6, Bánovce nad Bebravou. (r)

FUTBAL

Vrbové – Bánovce 0:0

Za slnečného, ale chladného počasia sa hral priemerný medzišestnástkový futbal, v priebehu ktorého si ani jeden tím nevypracoval vyloženú gólovú príležitosť na skórovanie. Do polčasu sa pri odrazení lopte uponáhľal so zakončením Doktor, ktorý v pokutovom území mieril vysoko nad. Ani po zmene strán sa obraz hry nezmenil. Hralo sa väčšinou v strede poľa, no napriek tomu sme sa v 56. min dostali v pokutovom území do šance. Vrbové od gólu zachránil brankár Valovič, ktorý včasným vybehnutím zlikvidoval príležitosť naiech futbalistov. Ku gólu sme mali blízko aj v 80. min, ale Mroceka strela z hranice pokutového územia tesne minula spojnicu domácej brány. Aj následný strelecký pokus domáceho Majgota bol nepresný. Do vyrovnaného a priemerného stretnutia zapadol aj výkon hlavného rozhodcu. **Zostava Bánovce:** Grman – Turoň, Mrocek, Liška, Bodocký, Olej, Svatík, Gajdošík, Ondráš, Minárik, Szabó. aj, ps

	Z	V	R	P	Skóre	B	+/-
1 TJ KOVO Beluša	15	12	1	2	34:15	37	13
2 OFK Malženice	15	9	2	4	36:23	29	8
3 TJ Partizán Domaniza	15	8	4	3	30:23	28	4
4 ŠK Slovan Šimonovany - PE	15	8	1	6	21:15	25	1
5 TJ Iskra Holič	15	7	3	5	24:17	24	0
6 MFK Vrbové	15	6	6	3	25:21	24	0
7 SPORTOVÉ KLUBY BLAVA 1928	15	7	1	7	31:28	22	1
8 FK Spartak Bánovce n. B.	15	6	3	6	25:19	21	0
9 MŠK Slovan Trenčianske Teplice	15	7	0	8	28:25	21	-3
10 MFK Nová Dubnica	15	6	2	7	21:27	20	-1
11 OŠK Trenčianske Stankovce	15	6	2	7	23:30	20	-4
12 OK Častkovce	15	7	1	7	26:25	22(-3)	1
13 TJ Partizán Prečín	15	5	1	9	24:37	16	-5
14 TJ Slavoj Boleráz	15	4	3	8	25:18	15	-9
15 FK TEMPO Partizánske	15	3	4	8	24:36	13	-8
16 FK Junior Kanianka	15	2	0	13	15:53	6	-15

KOLKY

KK Preseľany B – BKK 7:1 (3136:2963)

Vysokú prehru 1:7 zaznamenali bánovskí kolkári vo svojom jedenástom stretnutí druhej ligy Západ. V Preseľanoch proti miestnemu tímu podali hráči BKK len podpriemerné výkony, čo na domácich ani zďaleka nemohlo stačiť. O náš jediný bod stretnutia sa postaral Pavel Bročko, ktorý s 529 zverenými kolmi bol zároveň naším najlepším hráčom stretnutia. Domáci kolkári zhodili o 173 kolov viac ako Bánovčania a do tabuľky si právom pripísali dva body. aj

	Z	V	R	P	Skóre	Priemer	B
1 KK Hustra Uhrovec	10	8	0	2	53,5 : 26,5	3122,2	16
2 MKK Stará Turá B	10	7	1	2	49 : 31	3124,0	15
3 DKK Nové Mesto n. V.	10	7	0	3	49 : 31	3196,2	14
4 KK Pobedim B	10	6	0	4	46 : 34	3138,6	12
5 KK Tatran Bratislava	11	6	0	5	46,5 : 41,5	3130,2	12
6 KK Zlaté Klasy B	11	6	0	5	45 : 43	3124,3	12
7 TJ Karpaty Limbach	10	5	0	5	42,5 : 37,5	3079,5	10
8 BKK Bánovce n. B.	11	5	0	6	40 : 48	3052,3	10
9 TKK Trenčín B	10	4	1	5	36,5 : 43,5	3144,0	9
10 KK Victoria Pezinok	11	4	1	6	39,5 : 48,5	3094,6	9
11 KK Preseľany B	10	4	0	6	35,5 : 44,5	3064,3	8
12 ŠKK Timače	10	4	0	6	33,5 : 46,5	3069,3	8
13 TJ Slovan Šafa B	10	3	1	6	30,5 : 49,5	3062,7	7
14 TJ Rakovice B	10	3	0	7	36 : 44	3126,7	6
15 MKK Galanta B	10	3	0	7	33 : 47	3152,7	6

Piatok = Deň pre teba a tvojich kamarátov

kde? Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou
kedy? každý piatok
čas? od 16.00 do 19.00 h.
čo tam? zdarna stolný tenis a futbal, X - BOX, stiga hokej...

HÁDZANÁ

Zlatná na Ostrove – Bánovce 32:32 (17:17)

V 6. min po presných zásahoch sestier Obstových išli zverenkyne Richarda Makýša do vedenia 5:2, pričom náš náskok v 17. min natiahla o ďalší presný zásah Lapinová. V 24. min strelecky disponovaná Dohnancová vyrovnala na 14:14, aby v závere prvého dejstva Zlatná využila presilovku a išli do tesného vedenia 17:16. Do konca polčasu vyrovnala Lapinová a to ešte Chocinová nepremenila trháč. V 37. min sa domáce po prvý raz dostali do dvojjákového vedenia 23:21, no o desať minút Matušincová s Turkovou nám prinavrátili vedenie. Dráma vrcholila a ani jeden tím sa nedokázal odpútať na rozdiel viac ako jediného gólu. Zaslúženú delbu bodov zariadila v predposlednej minúte Alžbeta Obstová, ktorá z krídla stanovila na konečných 32:32. Dvadsaťjeden sekúnd pred uplynutím hracieho času sme získali loptu a tréner Makýš zbral odpychový čas. Naším dievčatám sa však už nepodarilo strhnúť víťazstvo na svoju stranu.

Bánovce: Kucharčík, Čížová - A. Obstová 6, Turková 6/2, Lapinová 5, Srmcová 3, Matušincová 7/4, K. Obstová 4, Chocinová 1, Ďuračková. aj, rm, mp

BASKETBAL

Dráma so šťastnejším koncom pre hostí
BBK – Ivanka p. D. 60:63 (26:34)

Až štyri z piatich stretnutí našich basketbalistov sa rozhodovali v samom závere a, žiaľ, ani na sobotný zápas proti Ivanke pri Dunaji nebudú s radosťou spomínať. Zverenci trénera Predného vyrukovali na hostí s osobnou obranou, nakoľko súper je známy výbornou strelbou. Taktický zámer nám čiastočne vychádzal, no príliš často sme strácali loptu. Hostia odchádzali na prestávku s osembodovým náskokom, ktorý sme v druhej polovici stretnutia dokázali znížiť. Tretia štvrtina bola herne veľmi vyrovnaná. Naši basketbalisti postupne zmenili obranu na zónovú a súperovi 5-krát po sebe odobrali loptu. Bohužiaľ, ani túto výhodu sme nedokázali využiť na výraznejšie zníženie skóre. Ak chceli hráči BBK v záverečnej štvrtine niečo urobiť s výsledkom, museli dať do posledných 10 minút všetky sily, ktoré im ostali. V 32. min bol stav 43:53. V tom čase premenil T. Predný dvojbodový strelecký pokus, aby vzápätí Gajdoš úspešnou trojkou a dvojbodovým košom upravil na 50:53! Posledných 5 minút bolo nervózných a prejavilo sa to i na počte faulov. Ivanke sa podarilo odskočiť na 61:54, no hostia boli na konci so silami a pri našich útokoch im neostávalo nič iné, len faulovať. V záverečných chvíľach stretnutia Denis Filo premenil 4 trestné hody po sebe a následne Tomáš Predný niekoľko sekúnd pred koncom znížil na rozdiel jediného bodu 60:61! Vzápätí sme faulovali hostujúceho hráča, ktorý oba trestné hody premenil. Rozdiel v skóre tak narástol na tri body. Posledná akcia bola rozohraná s cieľom zakončiť spoza trojkového oblúka. Jakub Gajdoš v tiesni v poslednej sekunde vystrelil, lopta však skončila na obruči a hostia vyhrali 60:63. **Body BBK:** T. Predný 22, J. Gajdoš 15, D. Filo 9, R. Drevený 7, M. Farkaš 4, (P. Predný 3, J. Urban, A. Lahký). **TH BBK:** 23/15. Štvrtiny: 14:18, 12:16, 14:16, 20:13 aj, tp

Pozvánka na zápasnícku žiakcu ligu

Mestský zápasnícky klub Bánovce nad Bebravou všetkých srdečne pozýva na tretie kolo žiakcu ligu, ktoré sa v nedeľu 22. novembra uskutoční dňa v telocvični Základnej školy v Uhrovci. Prezentácia je od 8.30 h, kvalifikačné a finálové boje budú prebiehať, vrátane vyhodnotenia, od 10.30 h do 10.00 h. aj, mu

Bánovská halová futbalová liga

V nedeľu 22. novembra o 13. 30 h odštartuje 13. ročník Bánovskej halovej futbalovej ligy, ktorého zápasy sa opäť budú hrať v Mestskej športovej hale. Víťazstvo z 12. ročníka obhajuje mužstvo El Fuňo. **1. kolo:** Nedeľa 22.11.2015: 13:30 Jasklo – Naked in Paradise, 14:20 FC Kuvajt H.Vestenice – Hella, 15:10 Ostratice – Colo Colo, 16:00 Ferri – BN Taxi, 16:50 El Fuňo – Smeráci, 17:40 Big Story – FC Bayern Krásna Ves. aj, jf

Malí plavci zo ZŠ Komenského

Žiaci druhého a štvrtého ročníka zo ZŠ Komenského absolvovali v jednom októbrovom týždni plavecký výcvik. Oboznámenie sa s vodou, plaveckými štýlmi, správne dýchanie a kraul boli po prvých dňoch zvládnuté na výbornú. Najväčšiu radosť mali deti zo súťaží v zbieraní pukov pod vodou a súťaže, kto prvý zapláva stanovené dĺžky. Posledný deň sa vždy nesie v znamení vyhodnotenia súťaží a samozrejme mokrého vysvedčenia... Prvé miesta si vyplávali Julka Hodálová a Šimon Beznák, druhé Klaudia Hodálová a Sofian Repa, tretie Danielka Šmitalová, Oliver Kosik a Tomáš Boco. (zš)



INZERCIA

- Prijmeme čašníka/čku do hotelovej reštaurácie, nástup možný ihneď. Tel. kontakt 0904 261 555.
- Predám FIAT Punto 1,6, r.v. 1997, STK od 10/2017, stav dobrý. Tel. 0903 540 098.
- Kúpim 2-izbový veľkometrážny byt na Dubničke v „modráku“. Tel. 0944 275 717.
- Dám do prenájmu 3- izbový byt v BN, Mojmirova ulica, prerobený, 73 m². Tel. kontakt 0905 144 281.

**RADIO
WOW**
www.RADIOWOW.sk

Vieme, čo sa deje v regióne

Správy z regiónu:
každý pracovný deň medzi 10-14 hod.

90,4 Bánovce n.B. - 106,7 Partizánske - 90,5 Prievidza

Študentské exkurzie

Druháci z Gymnázia J. Jesenského sa zas zúčastnili fyzikálnej exkurzie do Atómovej elektrárne v Mochovciach. V Energolande ich čakalo 33 interaktívnych sekcií, ktoré im poskytli potrebné informácie o rôznych druhoch energie. Taktiež zaujímavý 3D film



o vývoji vesmíru a ľudstva až po budúcnosť. Žiaci sa dozvedeli o praktickom využití, o pozitívach i negatívach jednotlivých spôsobov výroby elektriny. Navštívili aj trenážer riadiaceho centra elektrárne, odkiaľ sa riešia všetky problémy ohľadom reaktorov a ich činností. V ten deň druháci navštívili aj Nitriansky hrad a jeho okolie. Tu sa dozvedeli zaujímavé informácie o historickom vývoji tejto lokality.

Adriana Tuchyňová a Filip Vlnka, II.B

Uprostred októbra sa žiaci štvrtých ročníkov Gymnázia J. Jesenského vybrali do Poľska. Hoci sme sa na výlet určite tešili, nedalo sa z neho celkom radovať, pretože sme sa chystali navštíviť miesto, ktorého názov je synonymom bolesti a utrpenia - Osvienčim. Je to prekvapivé, avšak na prvý pohľad by tamojšie tehlové domce a trávniky mohli pripomínať pokojnú anglickú štvrť na predmestí Londýna, ak si odmyslíme ozubené drôty, vysoké nebezpečné ploty a slzy v očiach návštevníkov. Navštívili sme mnoho blokov a videli kopy fotografií, ktoré chytali za srdce aj tie najpevnejšie náture. Druhou zastávkou bol tábor Birkenau. Na tomto mieste sa toho veľa nezachovalo, pretože keď sa Nemci dozvedeli o blížiaci sa armáde protivníkov, začali mazať stopy zločinu a ničiť dôkazy. Tretím miestom, ktoré sme navštívili, bol Krakov. Po hrozných myšlienkach z koncentračného tábora sme si mohli trochu prevetrať hlavu a potešiť sa pohľadom na pekné mesto s krásnou architektúrou a pamiatkami. Znie to ako klíšé, avšak naozaj žijeme v uponáhľanej dobe a v Osvienčime akoby ten čas na chvíľku zastal. Sťažujeme sa na najmenšie drobnosti a prehladáme trápenia a bolesti druhých. Pred minulosťou však nesmieme utekať, musíme o nej hovoriť, poučiť sa z nej a zabezpečiť, aby sa podobné pošliapavanie ľudskosti už viackrát neopakovalo. (krátené)

Lukáš Hanko, oktáva

AIKIDO

NÁBOR

Priď sa pozrieť a zažiť niečo nové.
Prvý tréning je bezplatný.

合気道

KDE A KEDY :
Telocvična Sokolovňa
Radlinského 10, Bánovce n. B.
Pondelok: 17:30 - 19:00
Streda: 17:30 - 19:00

**UKÁŽKY a NÁBOR
NA KAŽDOM
TRÉNINGU**

0917 442 757, 0904 528 058

VÝNIMOČNÁ PONUKA!

BALÍČEK

- Bánovské noviny (50 vydaní)
- vysielanie Bánovskej televízie (2688 odvysielaní)
- mesačné plagáty o kultúrnom dianí v meste a okolí (1100 plagátov v meste a okolí)

Cena reklamného balíčka na 1 rok:
v hodnote 2 346 €
s jedinečnou zľavou 40 %
za 1 408 € !!!

Možnosť aj čiastkových platieb

Viac informácií:
0948 602 422
www.kulturabn.sk

Akcia

40 %

Na celoročnú
reklamu v našich
médiách

Zviditeľnite sa v roku 2016
v bánovských médiách!

BÁNOVSKÉ
NOVINY

MKS
mestské kultúrne stredisko spol. s r.o.

bánovské
televízne
vysielanie

Inzercia v Bánovských novinách

8 200 domácností v meste

Celoročná reklama (50 vydaní) 30 % zľava
+ bonus reklama vo videotexte
Bánovskej televízie na 2 mesiace
+ bonus reklama na www.kulturabn.sk

Polročná reklama (25 vydaní) 20 % zľava
+ bonus reklama vo videotexte na 1 mesiac
+ bonus reklama na www.kulturabn.sk

Mestské kultúrne stredisko

Materské centrum Anjelíkovo

piatok

27 november 2015 o 16:00 h

v Mestskom kultúrnom stredisku Bánovce nad Bebravou

Maškrtniček

Vstupné: 4 €
5 € v deň konania

Prezencia: J. Múcs - 0948 274 741, M. C. Anjelíkovo - 0948 512 435

PIATKY PRE DETI

POZDRAVTE POĎAKUJTE

svojím verným zákazníkom
a obchodným partnerom
aj prostredníctvom reklamy
v 8200 výtlačkoch
vianočného vydania

DF 2016

BÁNOVSKÝCH NOVÍN
uzáverka vydania je 8. decembra

Viac informácií na 0948 602 422 alebo noviny@kulturabn.sk



ekodiel®
tvár betónu

☎ 0908 24 97 97
☎ 038/760 8031
✉ beton@ekodiel.sk

informujte sa o prebiehajúcich
AKCIÁCH!



tvoríme pevný základ Vášho domova